

图书馆简报

2018年第2期 总第31期

2018年3月出版

合肥幼儿师范高等专科学校图书馆
安徽儒林图书馆咨询服务有限公司

主办

本期目录

一、图书馆简讯

- 1、拾金不昧表扬信

二、图书馆工作

- 1、图书馆开展“品读经典，感悟人生”读书沙龙活动
- 2、图书馆开展读者座谈会
- 3、校园融合 书香育人—合肥幼专图书馆送绘本进依澜雅居分园
- 4、好书同行 书香为伴—合肥幼专图书馆送绘本进滨水花都分园
- 5、“民俗文化”有奖知识竞猜活动圆满结束
- 6、图书馆开展传统民俗艺术文化专题图书推荐活动
- 7、“文学是雨 滋润美的心田”新疆班读书沙龙顺利举行



拾金不昧表扬信

2018年1月9日，我校17级英语教育2班余路路同学在学校操场捡到苹果手机一部，同室友一起及时将手机送至图书馆服务台，希望图书馆帮忙找到失主。

余路路同学拾金不昧的精神充分体现了合肥幼儿师范高等专科学校学生的高尚道德情操和精神面貌，展现了我校学生良好的社会公德，是广大学生学习的榜样。拾金不昧这一优良传统的美德在我校开花，成为我们的骄傲！希望全校同学们都能学习并将我们的传统美德发扬广大！

现对余路路同学的行为进行通报表扬，并号召全校同学向她学习，学习她们这种拾金不昧的优良品质，将文明习惯逐步养成，提高自身文化素质，成为优秀的社会栋梁之才！



图书馆开展“品读经典，感悟人生”读书沙龙活动

为了进一步提高广大学生读书的兴趣，提高大家对读书重要性的认识，传播书籍给我们带来的好处，营造健康向上、积极进取的学习氛围，切实提高大学生学习、阅读能力，提倡知识给人力量，同时为喜欢阅读的学生提供交流、分享的平台。图书馆于2017年12月20日15:30在四楼多媒体视听室开展了“品读经典，感悟人生”读书沙龙活动。



活动伊始，图书馆王梅老师首先对参加活动的同学表示欢迎，并且给同学们介绍了作者仓央嘉措，参与活动的同学们也都踊跃发言，讲述了对于作者仓央嘉措的认识。接着在舒缓的音乐伴奏声中，同学们依次朗诵起自己喜爱的仓央嘉措的诗选，读书沙龙正式拉开了序幕。

本次沙龙活动，形式多样，内容丰富，从学生自主阅读和交流分享两个环节展开。在交流分享环节，同学们都敞开心扉，用心交流，畅谈人生，在交流中反思自己，提高认识，感悟人生。在活跃的气氛下，同学们都各抒己见，谈论自己最初喜欢上作者的缘由。

在讨论结束后王梅老师为同学们播放了由仓央嘉措的诗改编的歌曲，伴随着悠扬的歌曲声中，同学们彼此推荐了作者的其他诗选，以及其他一些好书、好诗。

在“你画我猜”环节中，同学们分成三队，展开了激烈的竞争。伴随着同学们的热情与欢笑中，本次活动接近了尾声。



最后，王梅老师对此次读书沙龙活动做了总结。她说，参与活动的同学们都准备充分，观点明确，认识深刻，活动现场气氛活跃。图书馆，给人以图书。读书，给人以知识。知识，给人以力量。高尔基说：“书籍，是人类进步的阶梯”。苏轼道：“腹有诗书气自华”。可见读书对同学们的好处和重要性。读书，接近文学，亲近作者，仿佛携手文学巨匠进军文学的城池。

图书馆开展读者座谈会

为加强图书馆与读者的交流和沟通，倾听读者对图书馆的建议和意见，了解他们的需求，进一步以读书开启智慧，同时提升图书馆的服务和管理水平。2018年1月4日下午17:00，图书馆在三楼会议室召开了读者座谈会。2017年度的“读者之星”代表、各系部学生代表及图书馆部分老师参加了此次座谈会。



会议伊始，读者服务部主任王芳芳首先对参会的同学表示欢迎。之后王芳芳对本次活动流程做了简要介绍。读书不仅可以让人丰富知识，同时读书是一种品质，读书是一种责任，读书是一种情怀，读书是一种境界。

在王芳芳的引导下，与会的“读者之星”屠娇娇同学以及任寒敏同学都分享了自己读书的经验和体会，并向在场的同学推荐了自己喜爱的作者、图书及文章。在场的同学也纷纷向“读者之星”请教怎样合理利用时间来阅读，以及怎样阅读才能更快的了解书本内容等等。会上，同学们畅所欲言，各抒己见。他们互相讨论，互相学习借鉴阅读、学习经验。



座谈会上，王芳芳还对图书馆的馆藏、管理方式等方面作了详细介绍，同时让同学填写了问卷调查表。同学们就图书馆的管理和服务、馆藏资源等方面提出了自己的意见和建议。王芳芳一一做出了答复。

最后，王芳芳谈道：法国著名的哲学家伏尔泰曾经说过：“当我读一本好书的时候，我仿佛觉得找到了一个朋友；当我再一次读这本书的时候，仿佛又和老朋友相逢。”希望同学们能与书为伴，读一本好书，不仅是一次难忘的经历，更是一次心灵的洗礼。她还呼吁同学们能珍惜在校时光，好好读书，提高知识储备量，为成为一名合格的幼儿教师奠定基础。

会后，王芳芳还让同学们都加入了读者群 QQ 和关注图书馆微信公众号，做到线上、线下实时的沟通。

读者座谈会的召开将对 2018 年图书馆的各项工作起到很大促进作用，这种面对面的交流，拉近了图书馆和读者的距离，使读者更加熟悉图书馆的各项工作，同时也使图书馆可以倾听读者心声，以便对读者提供个性化服务，推动图书馆资源的利用和服务管理的提升。

校园融合 书香育人—合肥幼专图书馆送绘本进依澜雅居分园

为更好地走出校园开展儿童阅读推广，满足幼儿园小朋友的阅读需求，激发儿童的读书热情，培养小朋友从小养成爱阅读的好习惯。2018年1月3日上午10:30，在读者服务部主任王芳芳的带领下，我校图书馆一行走进校附属依澜雅居分园开展“绘阅，绘读，绘成长”暨儿童阅读推广活动。



在园长黄玉玲、副园长郑晨蕾以及幼儿园老师的热情接待下，我馆一行来到了幼儿园的活动室。只见小朋友们一个个乖巧的坐在板凳上，等待着活动的开始。在副园长郑晨蕾的主持下，送书仪式拉开了序幕。

活动伊始，副园长郑晨蕾首先代表园长黄玉玲及全园的师生感谢图书馆为幼儿园送来了精美的绘本，丰富了园内的图书资源。接着，在各班老师的组织下，小朋友们依次排好队，满怀欣喜的从图书馆老师们的手中接过一本本精美的绘本，书中图文并茂、色彩鲜艳的画面吸引着孩子们的眼球。



送书仪式结束后，在与图书馆老师们交流中，园长黄玉玲表示，幼儿园会用好这批绘本，发挥其最大的作用；同时，将还会将利用图书馆送来的绘本资源开展“儿童阅读习惯养成计划”，培养小朋友们爱上阅读，体会读书的快乐，让孩子在阅读中快乐成长。

图书馆开展的送书进校园活动，为幼儿园小朋友们送去了丰富的精神食粮，极大地激发了孩子们的读书热情，受到幼儿园老师的极大欢迎，也为倡导全民阅读、构建书香校园起到了良好的宣传作用。

好书同行 书香为伴—合肥幼专图书馆送绘本进滨水花都分园

书是时代的精神食粮，我校一直特别重视儿童阅读，人人读书的情景已成为一道亮丽的风景。我校图书馆开展了“绘阅，绘读，绘成长”暨儿童阅读推广活动，将图书馆的绘本资源“搬”进幼儿园，不仅弥补了幼儿园绘本资源不足，而且满足了幼儿园小朋友们的阅读需求，从而发挥了馆园合作的最大效能。2018年1月3日上午10:00，在图书馆读者服务部主任王芳芳的带领下，走进我校附属滨水花都分园开展送绘本进园的儿童阅读推广活动。



在园长季海英以及老师的带领下，我馆一行来到了幼儿活动室。仪式上，季海英园长代表全园教师及小朋友对图书馆活动的开展表示了热烈的欢迎和衷心的感谢。她还指出，幼儿教育阶段是孩子们认知世界、开发智力的重要时期，培养孩子们良好的阅读习惯。不仅有利于提升孩子们的语言表达能力，而且有利于知识的获取、艺术的熏陶。接着，图书馆王芳芳主任也发表了讲话，表示图书馆开展的“绘阅，绘读，绘成长”暨儿童阅读推广活动，是希望让幼儿园的孩子们能在第一时间阅读优秀的绘本，培养小朋友们从小养成良好的阅读习惯，爱上书本，爱上阅读，快乐成长。



在欢乐和谐的仪式中，小朋友们欣喜的接过绘本，爱不释手，他们专注于书中丰富的图画。图书馆希望通过开展儿童阅读推广活动，点亮小朋友们心中阅读的明灯，全面提升小朋友们对阅读的热情，让读书热走进幼儿园，充分发挥图书馆的教育服务职能。

“民俗文化”有奖知识竞赛活动圆满结束

为丰富同学们的业余生活，营造学习传统文化的浓郁氛围，培养学生文化气质，合肥幼专图书馆于2018年1月8日在图书馆一楼大厅，开展了以“民俗文化”为主题的有奖竞猜活动。



为充分彰显传统文化特色，本次“民俗文化”活动内容主要包括猜字谜、传统古诗词接龙。活动开始，不断有同学参与进来，揭下会的相应字谜以及诗词接龙题目，至服务台兑换小礼品。渐渐地，随着活动持续进行，路过的许多学生也被吸引，同学们都纷纷驻足，或在诗词题目前吟唱着，或诵读着，或猜不出来的字谜或想不起来的诗词，也会相互讨论起来，一幕幕生动的场景将活动推向达到高潮。同学们积极参与的状态，为本次活动描绘出同学们专心专注的模样，成为了本次活动的一道独特靓丽的风景线。



通过本次活动，同学们既学习了传统民俗文化，又展现了传统民俗文化知识的魅力。同时，陶冶了情操，也充分体现了学生们积极向上的良好精神风貌。

图书馆开展传统民俗艺术文化专题图书推荐活动

为了让同学们更好的体验“民俗艺术”带给我们的乐趣，欣赏中国传统的文化的魅力，并将这一传统文化的瑰宝传承下来。图书馆精心挑选了一批具有代表性的“民俗文化”类型的书籍，展示给大家。书籍从悠长的《历史》讲述到《舌尖上的中国》，有宏观的总体论述，也有细节的《中国节》，每本书都代表一个类型，囊括了大多数的民俗艺术书籍。



图书一经展出，同学们纷纷前来翻阅，驻足不前，并把喜爱的图书带回去细细品读。

同学们享受了一次书籍的盛宴，在阅读中扩宽了视野，在心得交流中找到自己的书友，书籍帮助他们沉淀了自己的思想，丰富自己的精神世界，作为知识的交流，它没有界限，可以自由分享。在即将到来的传统佳节—春节的到来之前，相信图书馆此次的活动也能提前让大家感受到浓厚的节日气氛，在闲暇之余，捧一本《中国节》过一个文雅的中国节。

“文学是雨 滋润美的心田”新疆班读书沙龙顺利举行

为提高少数民族同学对阅读重要性的认识，传递阅读给大家带来的积极正能量，同时也为促进民族间团结与融合，增添喜庆祥和的新春氛围，校图书馆于 2 月 20 日 13: 30 在学术报告厅举办了以“文学是雨 滋润美的心田”为主题的新疆班读书沙龙活动。

活动开始，读者服务部副主任赵敏老师对参加此次活动的新疆班同学表示热烈欢迎，并代表图书馆所有工作人员向他们致以节日的问候，本次阅读沙龙活动由王德银老师主讲。



本次阅读沙龙为大家推荐的是作家余华代表作品《活着》，余华本人因这部小说荣获法兰西文学和艺术骑士勋章，作品以一种叙事渗透的表现手法完成了一次对生命意义的哲学追问。通过本次主题沙龙，同学们积极畅谈了对小说《活着》中“人生因何而活”的终极思考。



在积极踊跃的畅谈氛围影响下，同学们纷纷表达了自己热爱此部作品的缘由。在互动环节中，同学们结合自身学习，积极表达了对作品《活着》主观认识与见解以及作品创作背景的思考。在主题沙龙讲座结束后，全体同学共同欣赏了由小说改编而成的电影。



通过本次读书沙龙活动，为新疆班同学们春节业余生活提供了良好的学习平台，全体新疆班同学纷纷表示，希望图书馆能够组织开展更多以读书为主题的阅读沙龙活动，同时期待图书馆读书沙龙活动越办越好。

欢迎广大读者提出宝贵意见和建议
来稿请寄：合肥幼儿师范高等专科学校图书馆
(合肥磨店职教城学林路与文忠路交叉口)



联系人：张伟 汪健敏 王德银
合肥幼专图书馆邮箱：hfyztsg@163.com

感谢您的支持!